



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 10 ноября 2023 года

№ 43 (19139)

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу вручил российским воинам Золотые Звезды Героев Российской Федерации, именное огнестрельное оружие, ордена и медали.

- Подвиги многих из вас видела не только вся страна, но и практически полмира, - заметил глава военного ведомства, обращаясь к военнослужащим. - Я вас поздравляю с этими высокими наградами. Желаю, чтобы в дальнейшем у вас, во-первых, награды были не последними, во-вторых, вы так же достойно продолжали защищать наше Отечество, где бы вы ни были, на каких фронтах и на каких позициях.

Главными действующими лицами на церемонии награждения стали командир отдельной гвардейской Печенгской мотострелковой бригады Северного флота гвардии полковник Роман Фёдоров, командир мотострелкового полка гвардии полковник Иван Клещёрёв и ещё один североморец - командир отделения противотанковых управляемых ракет гвардии сержант Юрий Щербаков. Из рук министра они получили Золотые Звезды Героев.

Гвардии полковник Фёдоров рассказал, что соединение уничтожило большое количество техники и личного состава, тем самым выполнив боевую задачу и удержав зону ответственности.

- Горд, что получил высшую награду государства из рук министра обороны России, - признался офицер, - но больше гордость берёт за мой личный состав, за моих гвардейцев, которые, проявляя мужество, беззаветную отвагу и массовый героизм, выполнили боевую задачу, - подчеркнул он.

В результате его профессиональных и продуманных решений грамотно и своевременно были оборудованы инженерные заграждения и расставлены огневые засады, благодаря чему отражено более 20 атак украинских боевиков. В ходе напряжённых оборонительных боёв под его командованием уничтожены 12 танков, шесть БМП иностранного производства, две самоходные артиллерийские установки, 11 автомобилей, 10 беспилотных летательных аппаратов и более 230 украинских штурмовиков.

Указом Президента Российской

ЭТИ ПОДВИГИ ВИДИТ ПОЛМИРА

Гвардейцы проявляют мужество, беззаветную отвагу и массовый героизм



В Национальном центре управления обороной Российской Федерации состоялась церемония награждения военнослужащих, совершивших подвиги при выполнении боевых задач специальной военной операции.

Федерации звания Герой России удостоен командир мотострелкового полка гвардии полковник Иван Клещёрёв.

- Противник, применяя артиллерию, авиацию, также с использованием кассетных боеприпасов предпринимал попытки ведения наступательных действий, - сообщил гвардии полковник Иван Клещёрёв после награждения. - Благодаря организованным действиям полк выполнил поставленную задачу и не допустил продвижения противника, сорвал его наступление. Техники уничтожено более 200 единиц: «Леопарды», «Брадли», также в последнее время очень много пошло автомобилей иностранного производства.

Грамотно и решительно управляя подчинёнными при отражении атаки противника, офицер лично возглавил штурмовой отряд для проведения контратаки, в результате которой враг потерял 11 танков, 10 БМП и более 170 боевиков.

- Личный состав проявлял, проявляет и будет себя проявлять мужественно, достойно. Чувствую гордость за свой полк, за себя лично, за своих солдат, офицеров, весь подчинённый личный состав. Эта награда не только моя, это награда моего подразделения, моего коллектива. Она заслужена общими силами, общими успехами, - отметил Герой России.

Командир отделения противотанковых управляемых ракет гвар-

дии сержант Юрий Щербаков за время проведения специальной военной операции, действуя в составе противотанкового подразделения, уничтожил девять танков, четыре бронетранспортёра, 12 БМП, четыре грузовых автомобиля с боеприпасами, два взводных опорных пункта и более 100 украинских боевиков.

Вспоминая один из пережитых эпизодов боевой биографии, он рассказывает коротко, но ёмко:

- Услышал в «радийке», что идёт наступление на соседа справа. Сам увидел, сам обнаружил, открыл огонь. Довёл огонь до конца. Всё. Наступление полностью было сорвано, оставлено.

ОБРАЗЕЦ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЁРСТВА

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу провёл переговоры с китайской военной делегацией

На встрече обсуждались дальнейшие шаги по наращиванию двустороннего сотрудничества Москвы и Пекина в оборонной сфере. Работа с обменом мнениями по вопросам международного повестки проходила в узком и расширенном составе.

Перед началом переговоров в здании Национального центра управления обороной РФ состоялась торжественная церемония встречи представительной делегации КНР во главе с заместителем председателя Центрального военного совета генерал-полковником Чжаном Юся с участием роты почётного караула и орке-

стра. Генерал армии Шойгу показал гостям расположенную в здании картину, на которой изображены представители союзных войск по Второй мировой войне на фоне поверженного Рейхстага.

- Тогда мы сражались с фашизмом рука об руку, - прокомментировал министр оборо-

2 стр.

НА ПОЛЕ БОЯ КОМПРОМИССА НЕТ

В сложившихся условиях киевскому режиму рассчитывать на какой-либо успех неразумно



Стратегическое положение Украины ухудшается. Всё очевиднее признаки её истощения. Бесперспективность «контрнаступа» признают уже и в высшем руководстве ВСУ. А если внимательно приглядеться к попыткам вооружённых формирований бандеровской хунты штурмовать оборону российских войск, то становится понятно, что значительная их часть нацелена на жажду добиться сильного медийного эффекта. С исходом таких операций следует уязвять и большую часть их ужасающих потерь.

3 стр.

Добро-Информ

ПОМОЩЬ ИДЁТ СО ВСЕЙ СТРАНЫ

Наши военнослужащие на передовой СВО благодарят россиян за оказываемую бескорыстную поддержку

Это место в одном из районов Донецка хорошо знакомо тем представителям соединений и воинских частей 1-го армейского корпуса и других формирований воюющей группировки, кто отвечает за приём гуманитарной помощи, поступающей на Донбасс по линии благотворительных организаций и простых граждан. Здесь на постоянной основе организованы выдача и распределение грузов, отсюда стартуют маршруты доставки непосредственно в подразделения.

По номерам автомобилей можно определить принадлежность воинских частей, географию их дислокации. Едут со всех участков линии боевого соприкосновения.

Оповещение о времени работы пункта выдачи производится загодя, для чего используются отработанные каналы коммуникаций. В назначенный час у ворот импровизированного складского помещения одна за другой выстраиваются машины на погрузку.

Координатор гуманитарного направления 1-го армейского корпуса Татьяна Бутрина не первый год занимается этой работой, ведает всеми вопросами взаимодействия как с благотворителями, так и с военными. Видно, что всё в её службе

налажено чётко, по-армейски, никакого разбоя нет. Татьяна Анатольевна лично знакома и постоянно на связи с командирами всех соединений и воинских частей, входящих в состав корпуса, фиксирует их заявки, пожелания, которые затем реализуются в виде передачи необходимой помощи. Точно так же она в контакте с руководителями благотворительных организаций, помогающих фронту, общается с ними напрямую, без посредников, что помогает поддерживать эффективное сотрудничество.

Этой нужной и благородной работой Татьяна Бутрина, сама уроженка и жительница Донецка, занимается с 2014

6 стр.

Ко Дню войск РХБЗ

ИСПЫТАНИЕ ПОЛЕМ

один из этапов совершенствования выучки военнослужащих

Воинский коллектив, которым командует майор Дмитрий Маркин, из года в год добивается высоких показателей в боевой подготовке. Не раз воины участвовали в армейских играх, занимая призовые места, демонстрировали профессиональную выучку и мастерство в ходе учений, проходивших на Северном флоте.



Речь идёт об отдельной роте радиационной, химической и биологической защиты (РХБЗ) Северного флота. Все, кто служит здесь, по праву считаются специалистами высокого класса. Это члены данного коллектива неоднократно доказывали своими ратными делами. Не стал исключением

для них и нынешний учебный год. Он был богат событиями, практическими занятиями, выполнением учебно-боевых задач по прямому предназначению.

Безусловно, одним из основных мероприятий стал полевой выход, завершающий летний период обучения.

8 стр.

Архивы помнят всё

КИЕВ СПАСЛИ ОТ МРАКА НАЦИЗМА

6 ноября 1943 года после 778 дней фашистской оккупации был освобождён город Киев

Киевская наступательная операция проводилась с 3 по 13 ноября 1943 года силами 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Николая Ватутина. Утром 3 ноября советские войска ударили по вражеской обороне и, прорвав её, двинулись к Киеву. К вечеру 5 ноября бои завязались на его окраинах и продолжались всю ночь. А к утру 6 ноября один из крупнейших политических, экономических, научных и культурных центров СССР был освобождён от немецко-фашистского гнёта. К 80-летию со дня освобождения Киева от немецко-фашистских оккупантов Министерство обороны Российской Федерации запустило новый мультимедийный историко-познавательный раздел «Киев спасли от мрака нацизма: помним - всегда, забыть - невозможно».

Накануне

24 октября 1943 года Воронежский фронт был переименован в 1-й Украинский. Перед командующим - генералом армии Николаем Ватутиным стала задача освобождения Киева. Непосредственно перед боями за его освобождение в войсках проводилась тщательная подготовка к штурму.

Согласно приведённой в разделе схеме-таблице соотношения сил сторон на 1-м Украинском фронте по состоянию на 1 ноября 1943 года к началу операции советские войска

насчитывали 671 тысячу человек, 7 тысяч орудий и миномётов, 675 танков и САУ, 700 самолётов. Им противостояли до 500 тысяч гитлеровцев, до 6 тысяч орудий и миномётов, около 400 танков и штурмовых орудий, а также свыше 660 самолётов.

В плане наступательной операции 1-го Украинского фронта по прорыву оборонительной полосы противника севернее города Киева от 23 октября 1943 года указывается, что направление главного удара остаётся прежним.

11 стр.

НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ

7 стр.



УЧАТСЯ ДЕЙСТВОВАТЬ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ

8 стр.



МОЗГОВОЙ ЦЕНТР КОРАБЛЯ

9 стр.

